



குடியேற்றக் கொள்கையை வாபஸ் பெறும்வரை ஒத்துழையாமை இயக்கம்?

தமிழர் விடுதலைக்கூட்டணி ஆலோசனை!

தமிழ் ஈழத்தில் சிங்களவர்கள் குடியேற்றும் அரசாங்கத்தின் தமிழ்த் தனி ஒழிப்புக்கொள்கைக்கு எதிராக அழிந்ததை அடிப்படையிலான வெகுஜன ஒத்துழையாமை, சட்டமறுப்பு இயக்கங்கள் ஆரம்பிப்பது குறித்து தமிழர் விடுதலைக் கூட்டணி இப்போது நிறுவமாக ஆலோசித்து வருகிறது. சிங்களக் குடியேற்றக்கொள்கையை கைவிடுவதாக அரசாங்கம் அறிவிக்கும்வரை ஒத்துழையாமை இயக்கத்தை பல முனைகளிலும் நடத்த வேண்டும் என்ற கருத்து கூட்டணி வட்டாரங்களில் உருவாகி வருகிறது.

அண்மையில் அரசாங்கப் பாராளுமன்றக் குழுக்கூட்டத்தில் ஜனாதிபதி ஜே. ஆர். ஜெயவர்த்தன, வடபகுதியில் சிங்களவர்களையும், தெற்கில் தமிழரையும் குடியேற்றுவதே அரசின் கொள்கையென்றும், இக்கொள்கை செயற்படும்போது தமிழ் ஈழக் கோரிக்கை நான்குவே மறைந்து விடுமென்றும் கூறியிருந்தது தெரிந்ததே. அதாவது, சிங்களவர்களை தமிழ் ஈழப்பிரதேசத்தில்

அரசாங்கமே திட்டமிட்டுக் குடியேற்றி, தமிழ் பிரதேசமே இஸ்லாமத் செய்வதன் மூலம் தமிழினத்தின் தேசிய தனித்தன்மையை (NATION HOOD) யும், சுயநிர்ணய உரிமைக் கோரிக்கையையும் அழித்தொழிப்பதே தமது கொள்கையென்று ஜனாதிபதி ஜே. ஆர். திட்டவட்டமாக அறிவித்து விட்டார்.

ஜே. ஆர். ஜெயவர்த்தனின் பிரதேச ஆக்கிரமிப்பு—இன ஒழிப்புக்கொள்கையை எதிர்த்து தமிழர் விடுதலைக் கூட்டணி எடுக்க வேண்டிய நடவடிக்கைகள் பற்றி கூட்டணியின் உயர் வட்டாரங்கள் இப்போது சிந்தித்துவருகின்றன. மேற்படி இன ஒழிப்புக்கொள்கையை அரசு வாபஸ் பெறும்வரை பரந்த அடிப்படையிலான வெகுஜன ஒத்துழையாமை நடத்துவது பற்றியும் கூட்டணி ஆலோசித்து வருவதாகத் தெரிகிறது.

இதற்கிடையில் உலகடங்கிலும் ஜே. ஆரின் இந்தப் பாஸிஸிக் கொள்கையை அப்பலப்படுத்தி, சிங்கள

ஏகாதிபத்தியத்தின் கொடூர இன ஒழிப்பு நடவடிக்கையைக் கண்டிக்கும் உலக நிறுவனங்களுக்கும், சர்வதேசப் பத்திரிகைகளுக்கும் மேற்குநாடுகளிலுள்ள தமிழ் ஈழ விடுதலை இயக்கங்கள் வேண்டுகொள் விட ஆரம்பித்துள்ளன.

உலகிலுள்ள சோசலிச நாடுகளின் கவனத்துக்கும் ஜே. ஆரின் இந்த இன ஒழிப்பு பாஸிஸிக் கொள்கையைக் கொண்டு வருவதற்கு செந்தமிழர் இயக்கப்பொதுச் செயலாளர் திரு. வி. பொன்னம்பலம் ஏற்கனவே நடவடிக்கை எடுத்துள்ளதாகத் தெரிய வருகிறது.

இதே சமயம் தற்போது அமெரிக்காவிலுள்ள தமிழர் தலைவர் திரு. அமிர்தலிங்கம், ஜே. ஆர். ஜெயவர்த்தன வெளிப்படையாகவே பிரகடனப்படுத்தியுள்ள குடியேற்றக்கொள்கையின் பின்னாலுள்ள பயங்கர இன ஒழிப்பு அம்சத்தை ஐ. நா. சபையின் கவனத்துக்கு கொண்டுவரும் முயற்சியில் ஈடுபட்டுள்ளார்.



“HE COMES FROM SOUTH”

அரசுடன் சேர்ந்தாலே மாவட்ட மந்திரியாகலாம்!

தமிழர் விடுதலைக் கூட்டணியினருக்கு மாவட்டமந்திரிப்பதவி வழங்கப்பட வேண்டுமானால் அவர்கள் திரு. தொண்டமானைப் போல அரசுடன் சேர்ந்தே யாகவேண்டும் என்று ஜனாதிபதி ஜே. ஆர். நிபந்தனை விதித்துள்ளாராம்!

அப்படித் தமிழர் விடுதலைக் கூட்டணி அரசுடன் சேர்ந்து மாவட்ட மந்திரிப்

பதவியேற்க ஒப்புக்கொண்டாலும், அவர்களுக்கு யாழ்ப்பாணத்துக்கும், மன்னார்குடிக்குமாக இரண்டே இரண்டு மாவட்ட அமைச்சர் பதவியே கொடுக்கப்படுமாம்;

வவுனியா திருகோணமலை, மட்டக்களப்பு, அம்பாறை மாவட்டங்களுக்கு யூ.என்.பி. ஆட்களே நியமிக்கப்படுவார்களாம்.

இன்று யாழ்ப்பாணத்தில் சாதி ஒழிப்பு மாநாடு

யாழ் வீரசிங்கம் மண்டபத்தில் இன்று 1-10-78 ஞாயிறுக்கிழமை மாலை 5 மணிக்கு யாழ்ப்பாணத் தொகுதி தமிழ் இளைஞர்

பேரவையின் சார்பில் மாபெரும் சாதியொழிப்பு மாநாடு நடைபெறுகிறது. டாக்டர் வி. பரராஜ சேகரம் இந்த மாநாட்டுக்குத் தலைமை தாங்குகிறார்.

நல்ல ஆதினப்பீடாதிபதி திருப்பெருந்திரு. பரமாராரிய சுவாமிகள், வண. சிங்கராயர் அடிகளார், பாஷா முகிதின் பிச்சை ஆகியவர்கள் தலைவர்களும் இதில் கலந்து கொள்கிறார்கள்.

கூட்டணித் தலைவர் சிவா, உடுப்பிட்டித் தொகுதி பா.உ. திரு. த. இராசலிங்கம் உட்பட கூட்டணிப் பா.உ.க்கள் அனைவரும் இதில் உரைநிகழ்த்துகிறார்கள். மற்றும், சுதந்திரன் ஆசிரியர் கோவை மகேசன், பெண்களுமாக ஆயிரக்கணக்கான தமிழ் மக்கள் கலந்து கொண்டு தலைவரின் உணர்ச்சியும் தெளிவும் நிறைந்த பேச்சைச் செவிமடுத்தனர். இக்கூட்டத்தில் சில விஷயங்கள் பக்கம் பார்க்க



புதைக்ககுண்டு புஸ்வாணமாகியது! புலிபோல முழங்கினார் அமிர்தலிங்கம்! லண்டனில் நடைபெற்றது என்ன?

லண்டன் வெஸ்ட் மினிஸ்டரி லுள்ள மத்திய மண்டபத்தில் 16-9-78 சனிக்கிழமை மாலை நடை

பெற்ற பொதுக்கூட்டத்தில் “தமிழர் விடுதலை இயக்கத்தில் சிமை வாழ் தமிழ் மக்களின் பங்கும் பொறுப்பும்” எனும் தலைப்பில்

விடுதலைக் கூட்டணியின் செயல்திபர் திரு. அ. அமிர்தலிங்கம் பா. உ. இரண்டு மணித்தியாலங்கள் உரை

அன்னிய ஆட்சி உருவாக்கிய செயற்கை அமைப்பே இலங்கை

மூன்று தனித்தனி அரசுகளை இணைத்தவன் வெள்ளையனே! 'பொன்' மாநாட்டில் வி. என். நவரத்தினம் முழக்கம்!



தலைவர் அவர்களே சக பாராளுமன்ற உறுப்பினர்களே,

இருபதாம் நூற்றாண்டின் இறுதிப்பகுதியில் நாம் இன்று வாழ்ந்துகொண்டிருந்த போதிலும், இன்னும் கூட காலனித்துவத்துக்கு ஒரு முடிவு கட்டி யுகோள உருண்டையிலுள்ள பல்வேறு பகுதிகளுக்கும் தேசிய சுதந்திரம் கிடைக்கச் செய்ய வேண்டிய வழிவகைகள் பற்றி விவாதிக்க நில்லாவிட்டு உள்படியே வேதனைக்குரிய ஒரு நிலைமை தான்.

இன்று கடைக்கெட்ட இனவாதமும், சுதந்திரத்துக்கும் ஐன நாயகத்துக்கும் எதிரான கொடுமைகளும் மலிந்திருக்கும் தென்னாபிரிக்கா, நமீபியா, தெற்குரோடியா ஆகிய நாடுகள் மீது எமது கவனம் திருப்பப்பட்டு இருக்கிறது. எனக்கு முன்பே சியசகல பேச்சாளர்களும் இது பற்றி போதுமான அளவுக்குப் பேசிவிட்டார்கள். இங்கே கூறப்பட்டிருக்கும் கனூடன் நானும் இணைந்து கொள்ளுகிறேன்.

ரோடிசியாவிலும் நமீபியாவிலும் மட்டுமல்ல— உலகின் எந்தப்பாகத்திலிருந்தும் எந்த வடிவத்தில் வந்தாலும்— காலனித்துவத்தை அடியோடு துடைத்தெறிய உலகநாடுகள்— குறிப்பாக சர்வதேச பாராளுமன்ற ஒன்றியம்— முழுமையான முயற்சியை மேற்கொள்ள வேண்டும். ஒரு காலனித்துவ ஆட்சியின் கீழ் வாழுகின்ற மக்களின் உணர்வுகளையும் அபிவிருத்தி செய்யும் நான் பிரதிநிதித்துவம் வகிக்கும் மக்கள் நன்கு அறிவார்கள். அரசியல் அடிமைத்தனம் மக்களிடமிருந்து அவர்களை ஆர்வத்தைப்பறித்து, அவர்களை மனோதத்துவ ரீதியில் அடிமைகளாகவும், அரசியலில் பட்டமரமாகவும் ஆக்கக் கூடியது என்பதை நாங்கள் தெரிந்திருக்கிறோம்— அது பவ ரீதியாகவும் உணர்வுகளிலும்.

தலைவர் அவர்களே, ஆபிரிக்காவிலும், ஆசியாவிலும் இறைமையுள்ள தனித்தனி யான பல்வேறு அரசுகளைக் கைப்பற்றிய காலனித்துவ வல்லரசுகள், அவற்றையெல்லாம் ஒரே நிர்வாகத்தின் கீழ் கொண்டுவந்திருக்கின்றன. இப்படிச் சில அரசுகள் ஆட்சியாளரின் வசதிக்காவே இணைக்கப்பட்டன என்பதை நாம் அறிவோம். ஆபிரிக்காவிலும், ஆசியாவிலும், சுதந்திரமாகவும் இறைமையுடனும் இயங்கிய இரண்டு அல்லது அதற்கு மேற்பட்ட அரசுகள் அடிமைப்படுத்தப்பட்ட பின்னால், ஒன்றுடன் ஒன்று இணைக்கப்பட்டு ஒரே அரசாக ஆளப்பட்டு வந்ததை நாம் அறிவோம்!

இப்பொழுது சிறிலங்கா என்று அழைக்கப்படும் நாட்டில் நடைபெற்றிருப்பதும் இதுதான். சுதந்திரமும், இறைமையும் கொண்ட மூன்று தனித்தனி அரசுகள் ஒன்றுடன் ஒன்று நட்டிற்றுடன் இத்தீவில் இயங்கிவந்திருக்கின்றன. இந்த மூன்று அரசுகளும் வெவ்வேறு காலகட்டங்களில் பிரிட்டிஷ் ஆட்சியின் கீழ் கொண்டுவரப்பட்டன. தொடக்கத்தில் அன்னிய ஆட்சி இந்த மூன்று அரசுகளையும் தனித்தனியாக நிர்வகித்து வந்தபோதிலும், வெஸ்ட்மினிஸ்டரிஸிருந்த ஆட்சியாளரின் நிர்வாக வசதிக்காக இந்த மூன்று அரசுகளும் ஒரே நிர்வாகத்தின் கீழ் கொண்டுவரப்பட்டன. மூன்று தனித்தனி அரசுகள் பலவந்தமாக ஒன்றிணைத்து

கட்டங்களில் பிரிட்டிஷ் ஆட்சியின் கீழ் கொண்டுவரப்பட்டன. தொடக்கத்தில் அன்னிய ஆட்சி இந்த மூன்று அரசுகளையும் தனித்தனியாக நிர்வகித்து வந்தபோதிலும், வெஸ்ட்மினிஸ்டரிஸிருந்த ஆட்சியாளரின் நிர்வாக வசதிக்காக இந்த மூன்று அரசுகளும் ஒரே நிர்வாகத்தின் கீழ் கொண்டுவரப்பட்டன. மூன்று தனித்தனி அரசுகள் பலவந்தமாக ஒன்றிணைத்து

மேற்கு ஜெர்மனியின் தலைநகரான 'பொன்'வில் 5-9-78 முதல் 13-9-78 வரை நடைபெற்ற சர்வதேச பாராளுமன்ற மாநாட்டில் தமிழ் சமூக நாட்டின் சார்பில் கலந்து கொண்ட சாவகச்சேரி பா. உ. வி. என். நவரத்தினம் அவர்கள், "உலகிலிருந்து காலனித்துவத்தை முற்றாக அகற்றும் முயற்சிகள் தொடர்ந்து முன்னெடுத்துச் செல்லுதல்" என்ற தலைப்பில் நடைபெற்ற விவாதத்தின் போது நிகழ்த்திய உரை இது—

பிரிட்டிஷ் "சிலேன்" என்ற ஒற்றை அரசை செயற்கையாக உண்டாக்கினார்கள்.

இந்தியா உட்பட உலகின் பல்வேறு பகுதிகளிலும் பிரிட்டிஷ் ஆட்சியின் கீழ் நடந்து கொண்டார்கள்; பிரெஞ்சுக்காரரும் ஸ்பானிஷ்காரரும், போர்த்துகீசியரும், உலகின் பல்வேறு பகுதிகளிலும், குறிப்பாக ஆபிரிக்காவிலும்— வத்தின் அமெரிக்காவிலும் இப்படியே தான் நடந்து கொண்டார்கள்.

காலனித்துவ வல்லரசுகள் தங்கள் ஆட்சியிலிருந்து நாடுகளை விட்டு வெளியேறிய போது— அன்னிய ஆட்சியின் குடியேற்ற வாதக் கொடுமைகளையும் விடமேலும் மோசமான புதிய குடியேற்ற வாதம்— பழைய குடியேற்ற வாதக் கொள்கையின்விடையாக முகிழ்த்தெழுந்தது. இதனால்தான் தலைவர் அவர்களே, அன்னிய ஆட்சியிலிருந்து வெளியேறிய பின்னர் கூட உலகின் பல நாடுகளிலும் பல்வேறு தேசிய இனங்கள், தங்கள் தேசியத் தனித்தன்மையை மீண்டும் புனரமைக்கவும், தமது சுதந்திரத்தை மீட்கவும் இன்று போராடிக்கொண்டிருக்கின்றன.

இந்த நிலையை உலக சமுதாயமும் சர்வதேச பாராளுமன்ற ஒன்றியமும் கவனத்துக்கு எடுக்கவேண்டும். இம்மாதிரியான பிரச்சினைகளுக்கு தானாகத்தீர்வு ஏற்பட்டதும் என்று விட்டுவிடாது, அதன் ஆரம்ப நிலையிலேயே தீர்த்துவைப்பதற்கு நடவடிக்கை மேற்கொள்ளப்பட வேண்டும்.

பிரிட்டிஷ் ஆட்சியின் கீழ் நடந்த 25 ஆண்டுகள் கழிந்த பின்பே— பல இலட்சம் மக்களின் உயிர்த்தியாகத்தின் மீதுதான்— கிழக்கு பாக்கிஷ்தான் என்று முன்பு அழைக்கப்பட்ட பிரதேசத்தில் வாழ்ந்த மக்களின் சுயநிர்ணய உரிமை அங்கீகரிக்கப்பட்டது.

மேற்கு சகாரா பகுதியிலுள்ள நிலைமை பற்றி மொராக்கோ, அல்ஜியர்ஸ்,

ஆகிய நாடுகளின் பிரதிநிதிகள் அதேபோன்ற உணர்ச்சியுடன் இங்கு பேசினார்கள். நானும் இங்கு உணர்ச்சியுடன் பேசியிருந்தால், அதற்குக் காரணம் இங்கு விவாதிக்கப்படும் பிரச்சினை தான் பிரதிநிதித்துவம் வகிக்கும் மக்களுடன் தொடர்புள்ளதாகவும் முக்கியமானதாகவும் இருப்பது தான்.

இம்மாதிரியான நவீன குடியேற்றவாதம் உலகின் பல்வேறு பகுதிகளிலும் நிலவிவருவதையும், இதன் விளைவு பயங்கரமானதாகவும், உலகிழப்படைந்த நிலையை தோற்றுவிக்கக் கூடியதாகவும், உலக சமாதானத்துக்கு சவாலாக இது விளங்குவதையும், நீங்கள் புரிந்து கொள்ள வேண்டும். ஆகவே காலனித்துவம் எந்த உருவத்தின் எங்கிருந்தாலும், அதை ஒழித்துக் கட்டக்கூடியவாறு இந்தத் தீர்மானத்தை நாம் செயற்படுத்துவோமாக.

அன்புள்ள அமைச்சர் தேவநாயகம் அவர்களுக்கு—

எங்கள் ஆயில் பையன் இருக்கிறானே — அவன்படு கட்டிப்பயல். சென்றவாரம் உங்களுக்கு கடிதம் எழுதி முடிக்கும்போது இரைக்க இரைக்க ஓடிவந்தான். அமைச்சர் ஐயாவுக்கா கடிதம் எழுதுகிறீர்கள்? எனக்கும் ஒரு சிறு சந்தேகம்; அதையும் எழுதிக்கேட்டு விடுங்களேன் என்று தலைமையச் சொல்கிறீர்கள், என்னப்பா? என்றேன். அமைச்சர் ஐயா பதவிக்கு வந்ததும் வராததுமாக கதிர்காமம் ராமகிருஷ்ண மடத்தை மறுபடியும் இந்துக்களிடம் திருப்பிக்க கையளிக்கப்போவதாக கூறியிருந்தாரே— அந்த விஷயம் என்னுக்கு? ஓராண்டுக்கு மேலாகி விட்டதே— அதைப்பற்றியும் கொஞ்சம் கேளுங்கள் என்று கூறிவிட்டு அங்கிருந்து ஓடி விட்டான்.

அவன் கிடக்கிறான் விடுங்கள்— உங்களுக்குத்தான் ஆயிரம் தொல்லைகள் இருக்கும்; அதற்கிடையே இந்துக்களின் உரிமை பற்றி அக்கறை செலுத்த உங்களுக்கு எங்கே நேரம்? அப்படியே அக்கறை செலுத்தினாலும்

தேவநாயகத்துக்கு பகிரங்க மடல் (2)

உங்கள் பேச்சை ஜனாதிபதியோ ஏனைய சக அமைச்சர்களோ காதில் விழுத்திக்கொண்டால்தானே! இது அந்த முட்டாளுக்கு எங்கே தெரியப்போகிறது? ஏதோ பேச்சுக்குச் சொன்னதெல்லாவற்றையுமே செய்துவிட்டு முடியுமா என்ன?

அது கிடக்கட்டும்— புதிய அரசியல் சட்டம் வந்ததும் தமிழர் பிரச்சினை தீர்ந்து விடும் என்றார்கள்— அச்சட்டம் வந்தபின்னால், மொழிப் பிரச்சினை இனப்பிரச்சினையாவும் தீர்ந்து விட்டது; இனிமேல் கூட்டணியின் சாயம் வெளுத்துவிடப்போகிறது என்றார்கள்; தமிழர் பிரச்சினை புதிய அரசியல் சட்டத்தின் கீழ் எப்படியும் தீர்த்துவைக்கப்படப்போகிறது என்று அறிவித்த நானும் மெத்த ஆர்வத்துடன் கவனம் செலுத்திவந்தேன்— அது எப்படியும் தீரக்கூடப்போகிறதென்று எப்போது அறிவித்தார் 'தாரமீகம்'

புகழ் ஜே. ஆர். ஜெயவர்த்தன அவர்கள் 'பச்சையாக' அறிவித்து விட்டிருக்கிறார்!

ஆம், தமிழ் பிரதேசங்களில் சிங்களவர்களை பெருமளவில் குடியேற்றி தமிழ்ப்பிரதேசம் என்று சொல்வதற்கே ஒரு துணை இடமில்லாமல் அவற்றையெல்லாம், சிங்களப்பிரதேசமாக்குவதன் மூலம் தமிழ்ப் பிரச்சினையை அவர்தீர்த்துவைக்கப் புறப்பட்டிருக்கிறார்!

தமிழர்களுக்கென் றொரு பிரதேசம், தனித்தாயகம், தனித்துவம் இன்று இருப்பதால் தானே தமிழினப் பிரச்சினை யென்ற ஒன்று திராமல் கடந்த 30 ஆண்டுகளாக இருந்து வருகிறது. அந்தப் பிரதேசத்தையே இல்லாமற் செய்து — தாயகம் என்று சொல்லிக்கொள்வதற்கு தமிழர்களுக்கு இடமேயில்லாமற் செய்து விட்டால் — தமிழினம் சிதறும் என்று அறிவித்தார்கள். இனத்தின் சங்கமமாக

விடுமென்ற அதிபுத்திசாலித்தனமான திட்டத்தை செயற்படுத்துவதன் மூலம் இனப்பிரச்சினைக்கு தீர்வு காணப்படுபடுகிறார் உங்கள் அபிமானக்குருநாதர்.

வடக்கே சிங்களவரையும், தெற்கே தமிழரையும் குடியேற்றப் போவதாக ஜே. ஆர். ஜெயவர்த்தன உங்கள் முன்னிலையில் அரசாங்கப் பாராளுமன்றக் குழுக் கூட்டத்தில் அறிவித்திருப்பதற்கு இதை விட வேறு ஏதாவது அர்த்தம் உண்டென்று நினைக்கிறீர்களா? தமிழர்களுக்கென்று மரபுவழித்தாயகம் ஒன்று கிடையாதென முன்பு தேசியபேரவையில் இருவாய் மலர்ந்தார் உங்கள் தாரமீகத்தலைவர்; இப்போது சொல்லிச் செயலாக்க சிங்களக் குடியேற்றத்தை ஆயுதமாக கொள்ளுகிறார்!

பெரும்பான்மை சிங்கள இனத்துடன் எண்ணிக்கையில் சிறுபான்மையான ஒரு

தேசிய இனத்தை இரண்டறக் கலக்கச் செய்வதன் மூலம்தான் இனப்பிரச்சினைக்கு 'தீர்வு' காணப்போகிறீர்களா? பாம்பின் வாய்த்தவளை போல, கருடன் வாயில் கோழிக்குஞ்சு போல— தமிழினத்தின் அழிவில் தேசிய ஒற்றுமை காணப்போகிறீர்களா?

இவைகளை உங்களிடம் கேட்டுத்தான் பயன் என்ன? மதுறு ஓயா குடியேற்றத்திட்டப்பிரச்சினையில் கூட உங்கள் சொல் அம்பலமேறவில்லையே! மதுறு ஓயாதிட்டத்தில், கங்குடாத் தொகுதியில் தமிழர்கள் மட்டுமே குடியேற்றப்படுவர் என்று நெஞ்சை நிமிர்த்தி அறிவித்தீர்கள்! உங்கள் வாயை அடைக்கும் முறையில் நாடு முழுவதிலும் இருந்து சகல இன மக்களையும் மதுறு ஓயாவில் குடியேற்றப்போவதாக அமைச்சர் காமினிசிசநாயகம் மறுநாள் அறிவித்திருந்தாரே! அதன்

ஆட்சிமன்ற பகிஷ்கரிப்புத்தான் உலகின் கவனத்தை நம்மீது திருப்பும்!

இன்னலக் கிடையில்— இடுக்கண் நடுவில் வாழும் சமுத்தமிழர்களின் இயங்கும் ஏக விடுதலை ஸ்தாபனமான தமிழர் விடுதலைக் கூட்டணியினராகிய நாம், கடந்த பொதுத் தேர்தலில் தமிழ் சமூக அமைப்பையே எழுந்தருளியுள்ள மூலாதாரக் கோட்பாடாக முன் வைத்து மக்களின் அமோக ஆதரவைப் பெற்றிருக்கின்றோம். எமது தேர்தல் விஞ்ஞாபனத்தில் எம்மை எதிர்த்தோக்கியிருக்கின்ற ஏக கேள்வி விடுதலையா? அடிமைத்தனமா? என வினாவினா நடுத்தோம். “எமக்கு வேண்டியது விடுதலையே! வீரசுதந்திரம் வேண்டிய நிறுவன வேண்டுமா? கொள்ளையாட்டார” என்பதே பலத்த குரலில் தமிழ் மக்கள் எமக்களித்த பதிலாகும்.

திருத்தமாக— ஆணித்தரமாக எங்கள் தலைவர்களாகிய உங்களுக்கு அமோக வெற்றிகளை தந்து தங்களது ஆணையை அளித்திருந்தார்கள். அந்த மக்கள் எங்கள் எஜமானர்கள் அமையவுள்ள தமிழ் சமுத்தில் இறைமையுள்ளவர்களாக வாழ இருக்கின்ற பெருமக்கள், அவர்கள் பணிப்பை ஏற்று பல வித முனைப்புகளில் இறங்கி,

தொடர்கின்றன. இந்நிலையில் எம் செயலாவது யாது? 72இல் குடியரசு யாப்பு நிறைவேற்றப்பட்ட வேளையில், நாம் கூட்டணியை ஆரம்பித்தோம். தமிழ் சமூக அமைப்பிற்கு மக்கள் அங்கீகாரம் பெறுகின்றும் அந்த அடிமை யாப்பை எதிர்த்தோம்— எரித்தோம்— அதனை எதிர்க்க எத்த

72இலும் தேசியப் பேரவைக்கு நீங்கள் சென்றதை நாங்கள் எதிர்த்தோம். ஆர்த்தெழுந்த எங்களை விளக்கங்கள் தந்து ஆசுவாசப் படுத்தினீர்கள். ஆட்சிமன்றம்போக வேண்டியதன் அவசியங்களை உள்ளடக்கி நீங்கள் அளித்த விளக்கங்கள். (1) ஆட்சிமன்ற ஆசனங்களை துரோகிகள் அவங்கரிப்பதை தடுத்தல்

பட்ட ஒரு விடயம். அந்த ஆசனங்கள் துரோகிகளால் ஒரு போதும் அவங்கோலப் படுத்தப்பட (அவங்கரிக்கப்பட?) முடியாதவை.

உலக அரங்கிற்கு எங்கள் பிரச்சினை கொண்டுவரப்பட வேண்டுமானால்— பல நாட்டுப் பத்திரிகைகளினால், தமிழ் சமூக பிரச்சினை பத்திரிகையாக எழுதப்படவேண்டுமானால், நீங்கள் செய்ய வேண்டியது ஆட்சிமன்ற நடவடிக்கைகளில் பங்கெடுப்பதல்ல— அவற்றைப் பகிஷ்கரிப்பதே!

மூன்று மாதங்களில் உங்கள் பதவிகள் வெற்றும் வெறிதுமாகின்ற போதுமீண்டும் மீண்டும் நீங்களே தேர்ந்தெடுக்கப்பட வழிகளும்— வாய்ப்புக்களும் இந்த அரசியல் யாப்பினால் உண்டென்பதையும் உங்களுக்கு நினைவுபடுத்திக் கொள்கிறோம்.

புதிய அரசியலமைப்பு வரும்பொழுது பொறுத்திருப்போம் என்று கூட்டணித்தலைவர்கள் கூறினார்கள். அப்படியே பொறுத்திருந்தோம். இன்று புதிய அரசியலமைப்பும் வந்து விட்டது; அது தமிழ் தேசிய இனத்தின் எதிர்பார்ப்புகளை மிகக்குறைந்த அளவிலேனும் சந் செய்யத் தவறிவிட்டது. இந்நிலையில் இனிமேல் தொடர்ந்து சிறிலங்காவின் தேசியப் பேரவைக்கு கூட்டணி பா.உக்கள் போகத்தான் வேண்டுமா? பேரவையை பகிஷ்கரித்து வெளி யேறி வெளியே விடுதலைப் போராட்டத்தை நடத்தினால் என்ன என்று தமிழ் இளைஞர்களில் ஒரு பிரிவினர் சிந்திக்கிறார்கள்.

அந்த சிந்தனையின் விளைவாக வல்வெட்டித்துறை தமிழ் இளைஞர் பேரவையினர் அண்மையில் வெளியிட்டிருக்கும் துண்டு பிரசுரமொன்றில் காணப்பட்ட சில கருத்துக்களை இங்கு அப்படியே தருகிறோம். இளைஞர்களின் இக்கருத்து கரியானது ஒரு அல்லது தவறு என்பது குறித்து நமது கருத்தை இங்கு நாம் குறிப்பிட வில்லை; ஆயினும் இன்றைய இளைஞர்களை நாளைய தலைவர்கள். அந்த அடிப்படையில் அவர்களது சிந்தனைப் போக்குக்கு எடுத்துக் காட்டாகவே இதை இங்கு வெளியிடுகிறோம்.

வருகின்ற எந்தவொரு யாப்பையும் நழுவிவிடாது பயன்படுத்தி ஒல்லும் வழிகளில் எல்லாம் உழைத்து, தமிழ் சமுத்தையே அமைக்கவேண்டிய கடப்பாடு தலைவர்களாகிய உங்களுக்கும், தொண்டர்களாகிய எங்களுக்கும் உண்டு.

நையோ களங்கள் அமைத்தோம். இன்று.....? அந்த யாப்பில் இல்லாத அற்பசலு கைகளும் சொற்ப சகாயங்களும் இந்த யாப்பில் இருப்பதென்னவோ உண்மை தான். எனினும் இந்த யாப்பிலும் நாம் இரண்டாந்தரப் பிரஜை தான்— சனப்பிறவிகள் தாம். இதனை எதிர்க்க இருக்கிறது மக்கள் ஆணை (Mandate) இனவிடுதலைக்காக நீங்கள் நாடாத்தும் (அறப்) போராட்டங்களில் பங்கெடுக்க மக்கள் சேனையும் இருக்கவே இருக்கிறது.

(2) உலக அரங்கிற்கு எங்கள் பிரச்சினையை இட்டு வருவதற்குரிய ஏதுக்களை ஏற்படுத்தல்.



“.....எனவே எதிர்வரும் பொதுத் தேர்தலில் இந்நாட்டில் தமிழ் பேசும் மக்கள் பாரம்பரியமாக வாழும் தொடர்பான பிரதேசம் முழுவதையும் உள்ளடக்கிய தான ஓர் சுதந்திர— ஸ்தாபனமேயுள்ள— மத சார்பற்ற— சமதர்ம தமிழ் அரசை நிறுவுவதற்கு தமிழ் தேசிய இனத்தின் கூட்டணியை தமிழர் விடுதலைக் கூட்டணி நாடி நிற்கிறது” என தேர்தல் விஞ்ஞாபனத்தில் இன்னோர் இடத்தில் எடுத்துக் காட்டியிருந்தோம்.

கேட்டது கிடைத்தது. தமிழ் மக்கள் அழுத்தம்

அகதிகளாகப் புகலிடம் தேடி வட கிழக்கு நோக்கி ஓடிவந்த இந்திய வம்சாவளித் தமிழர்களை இலங்கை அரசு புறக்கணித்தது!

1977 இனக்கலவரம் நடைபெற்றுக் கொண்டிருந்த நேரத்தில், அக்கலவரத்தினால் பாதிக்கப்பட்டவர்களுக்கு உதவுவதற்காக ஒரு குழு அமைந்தது. கோழம்பு அகதி முகாம்களில் பாதிக்கப்பட்டவர்கள் இருந்த போது, அவர்கள் பாதுகாப்பான இடங்களுக்கு செல்வதற்கு மேலும் உதவிகள் தேவையென்ற கோரிக்கை விடப்பட்டது. இதன் பிறகு 1977 செப்டம்பர் 18ம் திகதி தமிழ் அகதிகள் மறுவாழ்வுக் கழகம் நிறுவப்பட்டது. வடக்கு கிழக்கு மாகாணங்களிலுள்ள பாதுகாப்பான இடங்களுக்கு சென்று தமது மறுவாழ்வை அமைத்துக்கொள்ள விரும்பிய தமிழ் அகதிகளுக்கு உதவும் பொருட்டே இந்த நிறுவனம் ஆரம்பிக்கப்பட்டது. இது இலாபத்தை எட்ட விரும்பாத ஒரு தரம் நிறுவனமாகும்.

இவர்கள் வடக்கு, கிழக்கு மாகாணங்களிலுள்ள முகாம்களுக்கு அனுப்பப்பட்டனர். விழுந்த நிலையிலும், முன்பு வாழ்ந்த இடங்களில் தொடர்ந்து வாழ முடியாத நிலையிலும் வடக்கு, கிழக்கு மாகாணங்களுக்கு வந்து சேர்ந்த இந்த 2500 குடும்பங்களுக்கும் மறுவாழ்வு அமைத்துக் கொடுப்பதே எமது பிரதம பணியாகும். பாதிக்கப்பட்ட இலங்கைத் தமிழர்களிடமிருந்தும் உதவிகொரி எமக்கு வேண்டுகோள் விடப்பட்டதாயினும், அவர்களுக்கு வடக்கு கிழக்கில் சொந்த வீடோ, அல்லது உறவினர்களோ இருந்ததால், அவர்களுக்கு நாம் எந்த உதவியும் செய்ய முன்வரவில்லை.

வடக்கு கிழக்கு மாகாணங்களில் குஞ்சுமடைந்த சகல இந்திய வம்சாவளி அகதிகளுக்கும் உதவி செய்ய இலங்கை அரசு முன்வந்திருந்தால், தொண்டர் இயக்கங்களுக்கு அவசியமேற்பட்டிருந்தால், ஆண்டு அரசாங்கத்தின் நோக்கமோ, பழைய இடங்களுக்கு இந்த அகதிகளை செல்லுமாறு நிர்ப்பந்திப்பதாகவே அமைந்திருந்தது. உண்மையில் அவ்வாறு தமது பழைய இடங்களுக்கு சென்ற சிலரும் அங்கு வாழ முடியாது திரும்பியே வந்தார்கள். இந்தநாட்டின் ஒரு பகுதி மக்களாக உதவியற்ற இந்த இந்திய வம்சாவளித் தமிழர்களை இலங்கை அரசு கணித்துக் கொண்டதாகத் தெரியவில்லை.

புதியது. இப்போது வடக்கு, கிழக்கு மாகாணங்களிலுள்ள அகதிகளுக்கு கிறிஸ்தவ தேவாலயங்களே உதவியளிக்கின்றன. கிறிஸ்தவ தேசிய சபை திருகோணமலையில் எரிக்கப்பட்ட வீடுகளை மீண்டும் கட்டிக்கொடுத்து வருகிறது. வவுனியாவிலும் அப்படியே கட்டிக்கொடுக்க அது பொறுப்பேற்றுக் கொண்டுள்ளது. அத்துடன் நெடுங்கேணியிலும் 100 குடும்பங்களை குடியமர்த்த அது உதவி புரிந்துவருகிறது. கிறிஸ்தவ தேசிய சபை பொறுப்பேற்று நடத்தும் குடியேற்றத்திட்டங்களை நாமே நேரடியாக நிர்வகித்து வருகிறோம். சிவபுரம், கண்டைடி, செட்டிகுளம், றாகம் (மட்டக்களப்பு) ஆகிய இடங்களில் அமைந்துள்ள குடியேற்றத்திட்டங்களுக்கு நிதி உதவி புரிந்துள்ளோம்.

குடும்பங்களுக்கு நாம் உதவி செய்து வருகிறோம். அமெரிக்கா, சிக்கப்பூர், அவுஸ்திரேலியா ஆகிய நாடுகளிலுள்ள சில குழுவினர், சில குடும்பங்களைப்பொறுப்பேடுத்து குடியமர்த்துவதற்கு ஆயத்தமாக உள்ளனர். மட்டக்களப்பிலுள்ள கைத்தறி நெசவுத்திட்டமொன்றில் வேலை செய்யும் அகதிகளுக்காக குடிசைகள் அமைத்திட உதவி செய்துள்ளோம்.

நிரந்தரமான வாழ்வை அமைத்துக்கொள்வதற்கு இன்னும் 1500 குடும்பங்களுக்கு மேலும் உதவி தேவைப்படுகிறது.

30 யூன் 1978 வரை எமக்குக் கிடைத்த நிதி ரூபா 911,000/- இதில் ரூபா 608,000/- செலவு செய்துள்ளோம். எமது நிறுவனத்தின் கணக்குவழக்குகள் சம்பந்தமிடாது அன் கொம்பனியால் தணிக்கை செய்யப்படுகிறது.

—இவ்வாறு தமிழ் அகதிகள் மறுவாழ்வுக் கழகத்தின் ஆண்டு அறிக்கையில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

2000 குடும்பங்களுக்கு நாம் வாழ்வளித்தோம்

தமிழ் அகதிகள் மறுவாழ்வுக் கழகம் அறிக்கை!

-1-ம் பக்கத் தொடர்

மிகள் இருபுகைக்குண்டுக்களை வெடிக்கவைத்து கூட்டத்தில் சிறு சலசலப்பை ஏற்படுத்திய போதிலும், லண்டன் பொலிசார் தலையிட்டு உடனடியாக அமைதியை நிலைநாட்டினர். அதன்பின் திரு.அமிர்தலிங்கம் இரண்டு மணித்தியாலங்கள் உணர்ச்சிமயமாக உரை நிகழ்த்தினார். அவரைத் தொடர்ந்து திருமதி மங்கையர்க்கரசரி அமிர்தலிங்கம். திரு. வி. என். நவரத்தினம் பா.உ. ஆகியோரும் உரை நிகழ்த்தினர். இக்கூட்டத்தை தலைமைத் தமிழ் இளைஞர் முன்னணி ஏற்பாடு செய்திருந்தது.

திரு.அமிர்தலிங்கம் தமது உரையில், சகல தமிழர்களுக்கும் தமிழ் ஈழத்தின் விடுதலைக்காக உழைக்க வேண்டுமென்றும், நாம் கோருவது பிரிவினையோ அல்லது புதிய அரசோ அல்ல வென்றும், வெள்ளைக்காரன் சிங்கள, தமிழ் தேசங்களை ஒன்றாக இணைப்பதற்கு முன்னர் இருந்து வந்த எங்கள் சொந்த அரசையே நாம்

கோருவதாகவும் குறிப்பிட்டார்.

தமிழ் ஈழத்தின் இறைமையை மீட்பதற்கு தமிழர் விடுதலைக்கூட்டணிக்கு தேட்டத் தெளிவான மக்கள் ஆணையிடுக்கிற தென்று கூறிய திரு. அமிர்தலிங்கம் 1977ம் ஆண்டு ஆகஸ்டில் நடைபெற்ற இனக்கொலை நிகழ்ச்சிகளையும் உருக்கமாக எடுத்து விளக்கினார். தமிழ் மக்களின் பொருளாதாரம் எப்படி சீரழிக்கப்பட்டது என்பதையும் அவர் எடுத்து விளக்கினார். தமிழ் ஈழத்தில் நடைபெற்று வரும் சிங்களக் குடியேற்றம் உடனடியாகத் தடுத்து நிறுத்தப்பட வேண்டுமென்று வற்புறுத்திய அமிர், தமிழ் அகதிகளை தமிழ்க்கிராமங்களில் குடியமர்த்துவதற்கு பிரிட்டனிலுள்ள தமிழ் மக்கள் நிதி உதவ வேண்டும் என்றார்.

வயிறுமுட்டச் சாப்பிட்டு விட்டு வசதியாக இருந்து கொண்டு டெலிவிசன்படம் பார்க்கும் சிவரே கூட்டணி எதுவும் செய்யவில்லை யென்று குறை கூறித்திரி கிருர்கள் என்று திரு. அமிர்தலிங்கம் கண்டித்தார்.

லண்டனிலுள்ள தமிழர் முன்னேற்றக்கழகம் எடுத்த பெரியார் நூற்றுண்டு விழா விழாக்களத்துக்கொண்டு திரு. அமிர்தலிங்கம் உரையாற்றினார். கார்டியன், லண்டன் டைம்ஸ் ஆகிய பத்திரிகைகளின் நிருபர்களுக்கும் லண்டன் பி.பி.சிக்கும் திரு. அமிர்தலிங்கம் பேட்டியளித்தார்.

ஒக்ஸ் போர்ட்டுக்கு சென்று வெளிநாட்டு உதவிகளுக்குப் பொறுப்பான டைரக்டர் திரு.எம். ஹிஸ் அவர்களைச் சந்தித்த திரு. அமிர்தலிங்கம் தமிழ் அகதிகள் புனர் வாழ்வுக்கு உதவியளிக்க வேண்டுமென்று வலியுறுத்திக் கேட்டுக் கொண்டார். (முன்பக்கத்திலுள்ள படத்தில் திரு. அமிர்தலிங்கம், திரு. ஹிஸ் அவர்களைச் சந்தித்துப்பேசுவதையும், அருகே திருமதி அமிர்தலிங்கத்தையும் காணலாம்.)

சுதந்திரன் சந்தா

ஓராண்டு சந்தா ரூபா 50-00
அரைராண்டு ,, ரூபா 25-00

த.வி.கூ. தலைமைப்பணியக வாராந்தக் கருத்தரங்கு

காலம்: 30-9-78 சனிக்கிழமை மாலை 6-00 மணிக்கு
தலைப்பு- "தமிழ் ஈழத்தில் சிங்களக்குடியேற்றம் சர்வதேச சட்டமுறையானது தானா?"

பேசுபவர்- பிரபல சட்டத்தரணி

சாழ்மானந்தர்

-1-ம் பக்கத் தொடர்

செந்தமிழர் இயக்கசெயலாளர் வி. பொன்னம்பலம், எஸ். சி. தியாகராசா, சட்டத்தரணி விசுவநாதன், ஆசிரியர் அழகையா, மு. ஆலாலசுந்தரம் உட்பட தமிழ் இளைஞர் பேரவை, மகளிர் பேரவை உறுப்பினர்களும் உரையாற்றுவர்.

விடுதலைப் போராட்டம் பற்றிய இலவச படக்காட்சியும் காணிக்கப்படும்.

மில்க்வைற் தொழிலகம்

வர்க்ககட் பெரு மக்களுக்கு ஒரு பணிபான வேண்டுகோள், தயவு செய்து எங்கள் தயாரிப்புக்கான உரிய மெலுகைகளை விற்பனை செய்து ஆதரவு நல்குங்கள்.

- தொழிலதிபர்

செல்லமகால்

4-வது வாரம்

ஹெமினி கணேசன், தேவிகா, முத்துராமன், ரங்கராவ் நடித்த -

வாழ்க்கைப் படகு

(புத்தம்புதிய கொப்பி)

இப்போது காண்பிக்கப்படுகிறது

கெயிட்டி [கொட்டாஞ்சே?]

ஹெமினி, முத்துராமன், விஜயகுமாரி - நடித்த -

அவரே என் தெய்வம்

எதிர்பாருங்கள்:

எம்.ஜி.ஆர். நடித்த -
மர்மயோகி

கிங்ஸ்லீ

(கொழும்பு)

என். டி. ராமராவ், பி. கண்ணம்பா, ராஜசுலோசனா, ரங்கராவ் நடித்த -

ராஜமகுடம்
(புதிய பிரதி)

விஜயா

கடைசி வாரம் (மட்டுநகர்)

சிவாஜி நடித்த -

உத்தமன்

கெப்பிட்டல்

4-வது வாரம்

சிவாஜி சாவித்திரி நடித்த -

காத்தவொயல்

(புதிய பிரதி)

லிடோ (யாழ்நகர்)

சிவகுமார், ஹெமினித்ரா, கமலஹாசன் - நடித்த -

தேன் சிந்துதே வானம்

(புதிய கொப்பி)